
「令和７年度 境港市社会教育委員会議」会議録 

 

【日 時】令和7年 7月 31日（木）15:00 ～ 16:30 

【場 所】保健相談センター 研修室 

【出席者】仲里心平、足立 光枝、木下雄一、遠藤 緑、岩佐 美幸、山根伸彦、足立 か

おる、花岡 工、村上 陽生、遠藤 恵子、下西 三宝、阿部 泰典（敬称略） 

【欠席者】長谷川 伸、増岡 茂、江尻浩介（敬称略） 

 【傍聴者】なし 

 【事務局】山本教育長、角課長、角補佐、木下補佐、平松主任 

 

 

１ 開会挨拶（山本教育長） 

暑い日が続いており、命に関わるような問題になってきました。社会教育の施設、体育

館の在り方として冷房設置が必須であると声を上げてもらいたいです。 

学校現場は我慢をさせる傾向がありますが、今は我慢をさせられないです。プールのコ

ンクリートで足をやけどしたという事例もあります。 

人生１００年時代では健康であること、そういう環境でやることが最低条件となりまし

た。健康維持のための社会教育で、社会教育のあり方は日々変化しているので活発に議論

し、境港の地域社会に貢献できるようにご意見をいただきたいです。 

２．研修「社会教育委員の役割」 鳥取県教育委員会事務局社会教育課 戸板 正哉 

別紙参照 

３ 報告（事務局） 

（１） 令和７年度社会教育関係事業概要について 

（事業概要、体育施設、文化施設・図書館、年間行事） 

（２）教育委員会の点検・評価について（社会教育関係事業） 

（委員）二十歳の集いについて私自身は参加率について低い数字には思わないです

が、他市の状況はどうでしょうか？ 

（事務局）他市町村の状況については把握しておらず即答できないです。 

（委員）みなとテラスでの使用について学校でも指導しているが学生の夕方以降の

利用状況はどうでしょうか？ 

（事務局）今のところは問題ないです。マチコミ等で注意喚起しています。 

（事務局）二十歳の集いの件については後日情報提供します。 

（委員）みなとテラスの人数で年間１１万人とあるが、これは会議室等を利用した

数ですか、それともカウンターで集計した数値ですか？ 

（事務局）来場者の数ではないです。実際に会議室を利用した人の数です。 

（委員）みなとテラスの理念・目的があったと思います。どんな人が利用している

のかわかればそこから課題、目標がわかりやすいです。年代などがわかるものがあ

ればみなさんもアイデアを出しやすいと思います。 

(事務局)今年度から市民交流センター、文化ホールはモニタリングが入っています。

アンケートができるようにタブレットを置いており、毎月５０人くらい答えてくれ

ています。コンセプトになっている賑わいあふれる施設になっているかという評価



をモニタリングに入れたいです。 

（委員）去年にもありましたが、公民館は１万人の利用者がありますが、われわれ

も詳細なデータがほしいです。男女比など本当の人数がわかるようにしたいです。 

もう一つが経費の問題があります。あれもこれもほしいというのがありますが次の

世代に借金を残さないようにしないといけないです。すべての学習施設の費用を賄

おうとすれば倒産してしまいます。倒産する前に考えていきたいです。 

（委員）公民館は利用者が多いようにも思えるが実際に使っている人は少ないです。 

（課長）延べ人数でなく実人数で集計すべきですか。 

（事務局）子どもたちが公民館にたくさん来ることで保護者とのつながりもできて

います。 

（委員）みなとテラスの自転車置き場ですが、特に夏休みに中学生・高校生の置き

方が乱雑になっています。整理整頓のための張り紙をしたらよいと思います。 

（事務局）中学生のマナーが問題になっていることもあって、青少年育成の団体が

マナー啓発関連のポスターを作って、8月4日に美化活動を行います。 

（委員）公民館の鍵ですが、働いている人が平日鍵を借りに行けないです。 

米子市の一部の地域では鍵がなくても利用できるシステムが試験的に導入されまし

た。声の多そうなところで試験的にやってみるのもいいと思います。 

（教育長）公民館のニーズはまだ自分のところに届いていなかったです。学校の方

でも予算の概算要求をしており、試験的に入れてうまくいくようになれば他の施設

でやっていこうと考えております。米子ではスマホに施錠番号が届いて鍵を BOX か

ら取り出すようにやっています。 

（委員）そうなると公民館をフレックスでやるというふうになります。公民館をど

う使うかというと土日も開けるしかないです。 

（教育長） 

この前行った東京の学校のプールは市民も利用できるそうで、市民も無料で使用で

き、入口の管理は委託しています。色んな工夫の仕方があると思います。学校も市

民のもので、教育のものから市民のものに切り替えていきたい。固定したものから

誰もが使う公民館へ、学校へ切り替えていく方向性に改善していきたいです。 

（委員）中学生が公民館の部屋に空いているから入っていましたので利用申し込み

もしないといけないと言いました。利用申込書を書かないといけない中学生が来た

場合どう対応するか考えないといけないです。 

（委員）通常公民館の職員がいるときに来るので、部屋が空いていれば貸します。

子どもには渡さないですがその場合親に鍵を渡します。 

 

 

４ その他（事務局） 

報告２点あります。１点目はP7に今年度の研修予定が記してあります。11月に社会教

育振興大会が開催されます。今年度は境港が実践発表をすることになっています。ま

た中四国地区社会教育研究大会が11/22に山口であります。２年後が鳥取大会です。 

昨年は徳島、一昨年は島根大会で私と足立かおるさんで参加しました。旅費の予算を

とっているので希望がありましたら教えてください。 



２点目は社会教育委員会議を年２回実施していますが、昨年度の第２回で情報共有す

るツールについて話が出ました。その流れをうけてラインのオープンチャットを導入

することにしました。事務局からの案内、開催要項、チラシや委員の皆様の活動につ

いての情報共有をねらいとします。双方向で情報発信できることがメリットであり、

ラインを既に使用している場合は新たなダウンロードは不要です。また参加者同士の

アカウントは共有できないようになっており、外部からコミュニティに入れないなど

閉ざされた設定で運用します。デメリットとしては広告が入ってしまうことです。 

試験的で任意でありますがQRコードを読み込んでもらって参加してください。ニッ

クネームはできるだけ本名で登録いただきたいです。 

よろしくお願いします。 

 

 

 

閉会 

  （課長）以上をもちまして、令和7年度社会教育委員会議を閉会いたします。暑い中、

長時間にわたり、ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


